
Suche den besseren Doppelangriff (2) 
 

In jeder der folgenden Stellungen kann derjenige, der am Zug ist, jeweils auf 2 

Arten einen Doppelangriff geben. Gegen einen der beiden kann sich der Gegner 

jedoch gut verteidigen. 
 

Aufgaben:  Finde beide Angriffszüge 

  Finde die Verteidigung  

 
 Schwarz am Zug 

XABCDEFGHY 
8-+-tr-+-+( 
7zpkzpq+pvl-' 
6-zp-+p+nzp& 
5+P+-zP-+-% 
4P+-+-vL-+$ 
3+NzP-+-zP-# 
2-+-+RwQ-zP" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

Doppelangriff 1: Dame nach ........... 

    Doppelangriff 2: Dame nach ........... 

Angriff ........... ist schwächer, da sich Weiß 

durch den Zug .......................... verteidigen kann. 

Schwarz am Zug 

XABCDEFGHY 
8-+ltr-+k+( 
7+-zpq+pzp-' 
6-zp-+-sn-+& 
5+Q+-zp-+-% 
4 +P+P+-+$ 
3vL-+-+-+-# 
2P+-+RzP-zP" 
1+-+-+RmK-! 
xabcdefghy 

Doppelangriff 1: Dame nach ........... 

    Doppelangriff 2: Dame nach ........... 

Angriff ........... ist schwächer, da sich Weiß 

durch den Zug .......................... verteidigen kann. 

Schwarz am Zug 

XABCDEFGHY 
8-+r+-+-+( 
7+p+n+lmkn' 
6p+-+qzp-zp& 
5+-+-zp-+-% 
4-vLP+P+-sN$ 
3+P+-+-+-# 
2P+Q+N+-zP" 
1tR-+-+-mK-! 
xabcdefghy 

Doppelangriff 1: Dame nach ........... 

    Doppelangriff 2: Dame nach ........... 

Angriff ..........  . ist schwächer, da sich Weiß 

durch den Zug ......................... verteidigen kann. 

Schwarz am Zug 

XABCDEFGHY 
8-tr-+-wqk+( 
7zp-+-+nzp-' 
6-+-+-+Nzp& 
5sN-+-zp-+-% 
4-zp-+-+P+$ 
3+P+-+-+P# 
2P+-mKL+-+" 
1+-+-wQ-+-! 
xabcdefghy 

Doppelangriff 1: Dame nach ........... 

    Doppelangriff 2: Dame nach ........... 

Angriff ........... ist schwächer, da sich Weiß 

durch den Zug ......................... verteidigen kann. 


